

Centrale Regionale di Acquisto

Dirigente Responsabile: Dott. Luigi Moreno COSTA tel. 010/8492214
e-mail: luigimoreno.costa@regione.liguria.it
Estensore del documento: Roberto BORETTI tel. 010/8492579
e-mail: roberto.boretti@regione.liguria.it
Estensore del documento: Caterina MERLO tel. 010/84902336
e-mail: Caterina_merlo@regione.liguria.it

Genova, 19/04/2012

Prot. n. 565

Oggetto: Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 55 del D.Lgs n. 163/2006, per l'affidamento della fornitura di lentine intraoculari occorrenti per le necessità delle AA.SS.LL., EE.OO. e IRCCS della Regione Liguria per un periodo di anni tre – Lotti n. 8. N° gara 4074687

In risposta ai sottoelencati quesiti formulati a questa Centrale in ordine alla gara in oggetto entro il 18/04/2012, si rappresenta quanto segue:

QUESITO - 1 - :

In riferimento al LOTTO N. 2 della procedura in oggetto, vorremmo richiedere le seguenti delucidazioni e chiarimenti:

- 1) Vorremmo segnalare che il prezzo indicato come base d'asta non ci consente la possibilità di partecipare. Le caratteristiche del capitolato tecnico identificano tipologie di lenti vendute a prezzi decisamente superiori su tutto il Territorio Nazionale: chiediamo pertanto alla Vostra Spettabile Amministrazione di voler valutare la possibilità di rivedere al rialzo il prezzo a base d'asta.
- 2) Nel capitolato viene precisato che non saranno ammesse offerte alternative dal punto di vista tecnico e/o dal punto di vista economico, pena nullità dell'intera offerta presentata. Nelle caratteristiche tecniche indispensabili- LOTTO N. 2- viene tuttavia citato: "Per i poteri diottrici inferiori a +6D, escluso il vincolo per l'asfericità, rimangono indispensabili tutte le altre caratteristiche sopra elencate". Questo requisito prevede l'offerta di due lenti che pur avendo caratteristiche identiche differiscono per l'asfericità della superficie dell'ottica: Vi chiediamo pertanto se sia possibile formulare offerta per due lenti differenti per codice, in quanto dotate l'una di superficie asferica e l'altra di superficie sferica a copertura del range diottrico completo richiesto dal capitolato.

RISPOSTA - 1 - :

Preso atto che per i poteri diottrici inferiori a +6D l'asfericità sia una caratteristica difficilmente riscontrabile nei dispositivi medici presenti sul mercato, si ritiene di limitare tale caratteristica per i soli poteri compresi fra +6D e +30D. Per gli altri poteri diottrici (che rappresentano una quantità inferiore ad un quinto dell'intero fabbisogno) potrà essere presentata una lente priva della caratteristica dell'asfericità, ma che sia in possesso delle altre caratteristiche tecniche indispensabili (pena esclusione) previste del lotto. Conseguentemente le Aziende dovranno presentare due campioni corredati dalle relative schede tecniche. Per le lenti con i poteri diottrici

inferiori a +6D (non asferiche) si procederà alla verifica dell'idoneità, mentre per le altre saranno valutate tutte le caratteristiche qualitative previste dal capitolato.

QUESITO - 2 - :

Si richiede, relativamente al lotto 1, di consentire la partecipazione alla gara (allargandone quindi il principio di maggiore competitività) anche IOL di lunghezza alternativa totale 12,50 mm e non esclusivamente (pena esclusione) alle IOL di lunghezza 13,00mm, ferme restando, tutte le altre vincolanti caratteristiche.

Ciò per le seguenti ragioni:

- 1) Evitare una partecipazione ristretta alla gara, per una ragione tecnica erroneamente ritenuta fondamentale;
- 2) Di fatto sono molteplici le società produttrici a livello internazionale di IOL di questo tipo che forniscono IOL con lunghezza unica 12,50 mm o a volte in alternativa 13,00 mm;
- 3) La lunghezza 12,50 mm è oltretutto da preferirsi in tipologie di lenti monopezzo (monomateriale) acriliche idrofobe, come quelle da Voi richieste nel lotto 1, in quanto la lentina è più facilmente inseribile nel sacco capsulare con minor rischio di rottura di tessuto (e conseguente maggior beneficio per il paziente). Inoltre la lentina "in situ" sviluppa minori forze tensionali pur assicurando una stabilità assoluta;
- 4) La ASL 5 Spezzino (da Voi citata in gara come riferimento economico) ha in corso una gara per le stesse tipologie di lenti del Vs. lotto 1.
Non può sfuggire che indicando quali parametri di riferimento le misure caratteristiche della IOL si richiede relativamente alla lunghezza: "da 12,50 (mm) a 13,00 (mm) circa" come si può verificare dagli allegati.

RISPOSTA - 2 -:

Rilevato che quanto richiesto sia corretto, pertanto, si ritiene di modificare il parametro "lunghezza totale 13 mm" come segue: "lunghezza minima 12,50 mm", al fine di garantire una maggiore concorrenzialità.

Per quanto attiene ai prezzi posti a base d'asta dei lotti n° 1 e n°2, tenuto conto anche dei prezzi di riferimento di cui al Decreto del ministero della Salute del 25 gennaio 2008, al fine di consentire la più ampia concorrenza, la CRA ritiene di modificare i prezzi relativi ai lotti n° 1 e n° 2 come di seguito riportato:

<i>Lotto n° 1 vecchio prezzo a base d'asta:</i>	<i>€</i>	<i>95,00</i>	<i>nuova base d'asta</i>	<i>€</i>	<i>100,00</i>
<i>Lotto n° 2 vecchio prezzo a base d'asta:</i>	<i>€</i>	<i>80,00</i>	<i>nuova base d'asta</i>	<i>€</i>	<i>90,00</i>

Restando a disposizione per ogni ulteriore chiarimento si ricorda che il termine ultimo per la formulazione di nuovi quesiti è fissato al 24/05/2012.

Distinti saluti.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE
(Dott. Luigi Moreno COSTA)

